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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Μακριά από τον στόχο του 75% που είχαν συμφωνήσει το 2009 παραμένουν τα
περισσότερα κράτη της Ευρώπης, όσον αφορά στα ποσοστά του εμβολιασμού κατά της
γρίπης που πέτυχαν στις ευπαθείς ομάδες. Δηλαδή στους ηλικιωμένους, στις έγκυες
γυναίκες και στα άτομα με χρόνιες παθήσεις (όπως ο διαβήτης και οι πνευμονικές
παθήσεις) που διατρέχουν τον υψηλότερο κίνδυνο σοβαρής ασθένειας ακόμη και
θανάτου εάν μολυνθούν από τον ιό.

Τα τελευταία στοιχεία, που δημοσιεύθηκαν από το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης &
Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) την Ευρωπαϊκή ημέρα για τη Γρίπη (11 Οκτωβρίου),
παρουσιάζουν μια μικτή εικόνα. Σχεδόν όλες οι χώρες χάνουν τον στόχο, αν και
υπάρχουν ενδείξεις βελτίωσης στις περισσότερες χώρες.

Η πρόσληψη εμβολίων φαίνεται να έχει αυξηθεί κατά την περίοδο της COVID-19, καθώς
η ευαισθητοποίηση σχετικά με τις ασθένειες του αναπνευστικού και οι ισχυρές
εκστρατείες για το αντιγριπικό εμβόλιο, ώθησαν τους ανθρώπους να προχωρήσουν στον
εμβολιασμό τους. Αρκετές χώρες εισήγαγαν επίσης τον εμβολιασμό κατά της γρίπης και
στα παιδιά.  

Ωστόσο, υπάρχει μια εντυπωσιακά μεγάλη ψαλίδα στο εύρος του εμβολιασμού από
χώρα σε χώρα. Για παράδειγμα, ξεκινά μόλις από το 4,5% στη Λετονία, ενώ  άλλα
κράτη μέλη της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένης της Εσθονίας και της Βουλγαρίας ανέφεραν
χαμηλά ποσοστά εμβολιασμού. Την ίδια στιγμή υπήρξαν και κράτη που δεν αναφέρουν
καθόλου στοιχεία για τον εμβολιασμό των κατοίκων τους στο ECDC. 

Τους περισσότερους εμβολιασμούς παρουσιάζει η Δανία, φτάνοντας ακριβώς στο
75% στους ηλικιωμένους για την περίοδο 2020-2021. Είναι η τελευταία περίοδος
γρίπης για την οποία έχουν δημοσιοποιηθεί δεδομένα.  

Εξετάζοντας τα δεδομένα για ολόκληρο τον ενήλικο πληθυσμό, τα ποσοστά πρόσληψης
είναι και πάλι σημαντικά χαμηλότερα σε όλες τις χώρες.

Η Isabel De la Mata, Σύμβουλος για την Υγεία και τη Διαχείριση Κρίσεων στη
SANTE της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, δήλωσε ότι τα κράτη μέλη της ΕΕ έχουν
δεσμευτεί να επιτύχουν τον στόχο, αλλά τα δεδομένα δείχνουν ότι ορισμένα τα
καταφέρνουν πολύ καλύτερα από άλλα. Υπάρχει επίσης ένα ευρύ φάσμα εθνικών
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συστάσεων, με πολλές (αλλά όχι όλες) κυβερνήσεις να συμβουλεύουν τον εμβολιασμό
των παιδιών και μόνο λίγα κράτη να υποστηρίζουν ενεργά τον εμβολιασμό των εγκύων
γυναικών.
Εκτός από τον εμβολιασμό, τόνισε την ανάγκη επένδυσης σε συστήματα ανίχνευσης και
επιτήρησης, ώστε οι υγειονομικές αρχές να μπορούν να λάβουν ενημερωμένη δράση.
«Για να δράσουμε, πρέπει να γνωρίζουμε πού αναπτύσσονται εστίες μόλυνσης»,
αναφέροντας τα 100 εκατ. ευρώ των κονδυλίων EU4Health που είναι αφιερωμένα στην
υποστήριξη των κρατών μελών για την ενίσχυση των εθνικών συστημάτων επιτήρησης.

Μιλώντας σε εκδήλωση για την Ημέρα της Γρίπης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ο
καθηγητής Κόλιν Ράσελ, μέλος της Διευθύνουσας Ομάδας για τον Εμβολιασμό κατά της
Γρίπης, κάλεσε τους περιφερειακούς, εθνικούς και ευρωπαϊκούς φορείς για την χάραξη
πολιτικής για να αυξήσουν την απορρόφηση του αντιγριπικού εμβολίου. 

«Έως και 50 εκατομμύρια άνθρωποι στην ΕΕ μολύνονται από γρίπη κάθε χρόνο»,
είπε. «Πολλές χιλιάδες από αυτούς θα πεθάνουν από μια ασθένεια που μπορεί να
προληφθεί, δεκάδες εκατομμύρια ημέρες εργασίας θα χαθούν και τα συστήματα υγείας
θα αντιμετωπίσουν σημαντική επιβάρυνση. Ο εμβολιασμός κατά της γρίπης είναι ένας
οικονομικά αποδοτικός τρόπος για την πρόληψη της μόλυνσης, τη διάσωση
ανθρώπινων ζωών και τη διατήρηση της οικονομικής δραστηριότητας».

Εντωμεταξύ, η Δρ Emilie Karafillakis, επικεφαλής ευρωπαϊκής έρευνας στο
Vaccine Confidence Project και μέλος της Ομάδας Καθοδήγησης, σημείωσε ότι μόνο
το 30% των επαγγελματιών υγείας δηλώνουν σίγουροι να μιλήσουν για τα εμβόλια, με
μόλις το 5% να πιστεύει ότι έχει αρκετή εκπαίδευση για το θέμα. Ωστόσο, το 95%
δηλώνει ότι ενδιαφέρεται να λάβει περισσότερη εκπαίδευση πάνω στο θέμα.

Υπάρχουν επίσης ανησυχίες ότι η πρόσληψη εμβολίων από τους επαγγελματίες υγείας
είναι πολύ χαμηλή. Σε αρκετές ευρωπαϊκές χώρες που συνέλεξαν και μοιράστηκαν
δεδομένα, λιγότεροι από τους μισούς εργαζόμενους στον τομέα της υγείας έκαναν το
εμβόλιο κατά της γρίπης κατά τη χειρότερη περίοδο της πανδημίας COVID-19.

Καθώς η Ευρώπη αντιμετωπίζει έναν άλλο χειμώνα, το ECDC και ο
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας έχουν εκφράσει ανησυχίες για την εξάπλωση της
γρίπης, της COVID-19 και του RSV, που κυκλοφορούσαν όλα από πέρυσι. Φέτος
είναι η πρώτη χρονιά στην οποία διατίθενται εμβόλια και για τα τρία νοσήματα στην
Ευρώπη. Το ερώτημα είναι αν το κοινό θα αποφασίσει τον εμβολιασμό του. 

Πηγές:
vaccinestoday.eu/
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Ανοίγει σήμερα το απόγευμα η πλατφόρμα για ραντεβού και οι εμβολιασμοί κατά της
CoViD σε 352 κέντρα. Ο εμβολιασμός θα γίνεται τρεις μήνες μετά τη νόσηση ή την
τελευταία δόση, με το επικαιροποιημένο μονοδύναμο εμβόλιο Comirnaty.

Για τα παιδιά 5 - 11 ετών, οι εμβολιασμοί ξεκινούν στις 23 Οκτωβρίου, ενώ το ίδιο
ισχύει για τα βρέφη και μικρά παιδιά.

Τα παραπάνω ανακοίνωσαν σήμερα η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη
Αγαπηδάκη και η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, καθηγήτρια Μαρία
Θεοδωρίδου.

Όπως ανέφεραν, το ραντεβού θα μπορεί να κλείνεται, μέσω της πλατφόρμας, και
από τα φαρμακεία. Η Ελλάδα έχει λάβει 1,6 εκατομμύριο εμβόλια (μέσω της
ευρωπαϊκής κεντρικής προμήθειας) και υπάρχει δυνατότητα να ληφθούν περισσότερα.

Στις περιπτώσεις που έχει προγραμματιστεί εμβόλιο δεύτερης δόσης, ο ενδιαφερόμενος
θα ενημερώνεται με sms, ενώ υπάρχει δυνατότητα κατ΄ οίκον εμβολιασμού.

Στους ανεμβολίαστους ανοσοκατεσταλμένους θα χορηγούνται τρεις δόσεις με το
μονοδύναμο και οι εμβολιασμένοι θα λαμβάνουν μία δόση.

Σύμφωνα με την κ. Αγαπηδάκη, προτεραιότητα δίνεται σε άτομα που είναι πιο
ευάλωττα, ενώ η κ. Θεοδωρίδου σημείωσε πως η σύσταση απευθύνεται κυρίως
σε άτομα άνω των 60 ετών. Ο εμβολιασμός, ωστόσο, αφορά το σύνολο των
πολιτών που επιθυμούν να καλυφθούν.

Για τους επαγγελματίες Υγείας υπογράμμισε πως δεν υπάρχει θέμα
υποχρεωτικότητας.

Η καθηγήτρια υπογράμμισε πως κύριος στόχος είναι η μακρόχρονη προστασία από τη
σοβαρή νόσο και τον θάνατο.

Τόνισε πως, κατά τον πρώτο χρόνο εφαρμογής, ο εμβολιασμός έσωσε 20 εκατομμύρια
ζωές, ενώ το νέο εμβόλιο μπορεί να μειώσει τις νοσηλείες κατά 30%.
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"Διανύουμε τους πρώτους μήνες του τέταρτου έτους που ζούμε με τον κορωνοϊό, ο
οποίος εξακολουθεί να είναι μαζί μας και βλέπουμε σε όλες τις χώρες να αυξάνεται
αριθμός κρουσμάτων, νοσηλειών και θανάτων", είπε.

Αναφορικά με την Ελλάδα, η καθηγήτρια τόνισε πως δεν έχουμε τον μεγάλο αριθμό
κρουσμάτων που είχαμε τα προηγούμενα χρόνια, αλλά απαιτείται προσοχή.

Διευκρίνισε πως το αρχικό στέλεχος του ιού της Γουχάν δεν ανιχνεύεται πλέον και πως
από τα μέσα του 2023 επικρατεί το στέλεχος ΧΒΒ.1, που έχει έναν αριθμό υπο-
παραλλαγών.

Αυτό θα περιλαμβάνεται στο εμβόλιο Comirnaty (Pfizer), το οποίο θα διατεθεί στην
Ελλάδα, ενώ αναμένονται της Moderna και της Novavax.

Η κ. Θεοδωρίδου ανέφερε πως οι ανοσοκατεσταλμένοι στη χώρα μας είναι 200.000
και οι παχύσαρκοι εκατομμύρια.
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Δευτέρα, 16 Οκτωβρίου 2023, 15:35

Οδηγίες για τον εμβολιασμό του παιδιών, ενηλίκων και ατόμων με υποκείμενα νοσήματα
κατά της CoViD, παρέχει το υπουργείο Υγείας και η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών.

Σε σχετική ενημέρωση επισημαίνεται πως ο εμβολιασμός του πληθυσμού κατά της
CoViD για την περίοδο 2023 - 2024 θα γίνεται με το επικαιροποιημένο μονοδύναμο
εμβόλιο (BioNTech/Pfizer, Comirnaty, Monovalent ΧΒΒ.1.5) που έχει παραλάβει η χώρα
μας.

Το επικαιροποιημένο μονοδύναμο εμβόλιο BioNTech/Pfizer, Comirnaty, Monovalent
ΧΒΒ.1.5 πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για την πρόληψη της νόσου CoViD σε ενηλίκους
και παιδιά, από 6 μηνών και άνω.

Το εμβόλιο θα χορηγείται σε μία δόση σε ανοσοανεπαρκή άτομα ηλικίας 5 ετών και
άνω.

Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών συνιστά για τη χρονική περίοδο 2023 - 2024 τον
εμβολιασμό κατά της CoViD με το επικαιροποιημένο εμβόλιο ΧΒΒ.1.5 (mRNA Pfizer -
BioNTech) των ατόμων εκείνων που βρίσκονται σε αυξημένο κίνδυνο για σοβαρή
νόσο, λόγω ηλικίας, υποκείμενου νοσήματος ή κατάστασης και συγκεκριμένα:

Άτομα ηλικίας 60 ετών και άνω.
Άτομα ηλικίας 6 μηνών έως 59 ετών με υποκείμενα νοσήματα και καταστάσεις που
αυξάνουν τον κίνδυνο σοβαρής νόσου.
Άτομα με ανοσοκαταστολή.
Έγκυες γυναίκες.
Επαγγελματίες Υγείας.

Το ελάχιστο προτεινόμενο μεσοδιάστημα από προηγούμενο εμβολιασμό ή νόσηση για
τον εμβολιασμό με το επικαροποιημένο μονοδύναμο εμβόλιο για τη χρονική περίοδο
2023 - 2024 είναι τουλάχιστον 3 μήνες.

Άτομα υγιή ηλικίας μικρότερης των 60 ετών, εφόσον το επιλέξουν, μπορούν να
εμβολιαστούν.

Επισημαίνεται ότι η διαθεσιμότητα αποτελεσματικής (επί του παρόντος) αντι-ιικής
θεραπείας για την CoViD δεν υποκαθιστά τα οφέλη του εμβολιασμού.
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Μερικώς ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι με υποκείμενα
νοσήματα εκτός ανοσοκαταστολής

Σε ανεμβολίαστα άτομα, ηλικίας 5 ετών και άνω, χορηγείται μόνο μία δόση του
επικαιροποιημένου μονοδύναμου εμβολίου ΧΒΒ.1.5 ως βασικός εμβολιασμός.

Σε ανεμβολίαστα άτομα, ηλικίας 6 μηνών έως 4 ετών, χορηγούνται 3 δόσεις του
επικαιροποιημένου μονοδύναμου εμβολίου ΧΒΒ.1.5 ως βασικός εμβολιασμός.
Συνιστάται να χορηγείται η δεύτερη δόση 3 - 8 εβδομάδες μετά την πρώτη δόση,
ακολουθούμενη από μία τρίτη δόση, που χορηγείται τουλάχιστον 8 εβδομάδες μετά τη
δεύτερη δόση.

Σε μερικώς εμβολιασμένα άτομα (κάτω από 3 δόσεις) της ίδιας ηλικιακής ομάδας
με εμβόλιο παλαιού τύπου, συμπληρώνεται ο αριθμός των δόσεων, αντίστοιχα με το
επικαιροποιημένο εμβόλιο. Τέλος, σε άτομα που έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό
τους με 3 δόσεις εμβολίου παλαιού τύπου, χορηγείται 1 δόση επικαιροποιημένου
εμβολίου, με μεσοδιάστημα τουλάχιστον 3 μηνών από την προηγούμενη δόση.

Σχήμα εμβολιασμού σε άτομα 6 μηνών και άνω με ανοσοκαταστολή

Σε ανεμβολίαστα άτομα με μέτρια ή σοβαρή ανοσοκαταστολή ηλικίας 6 μηνών και
άνω, χορηγούνται 3 δόσεις του μονοδύναμου επικαιροποιημένου εμβολίου ΧΒΒ.1.5 της
BioNTech/Pfizer ως βασικός εμβολιασμός.

Σε άτομα ηλικίας 6 μηνών και άνω με μέτρα ή σοβαρή ανοσοκαταστολή που έχουν
προηγουμένως μερικώς εμβολιαστεί με 1 ή 2 δόσεις, χορηγούνται 2 ή 1 δόση
επικαιροποιημένου εμβολίου, αντίστοιχα, ώστε να συμπληρωθεί ο βασικός εμβολιασμός
με 3 δόσεις.

Σε άτομα 6 μηνών και άνω με μέτρια ή σοβαρή ανοσοκαταστολή που έχουν
συμπληρώσει στο παρελθόν εμβολιασμό με 3 ή περισσότερες δόσεις εμβολίου,
χορηγείται μία δόση του νέου επικαιροποιημένου μονοδύναμου εμβολίου. Στα άτομα
αυτά ενδέχεται να χορηγηθούν επιπλέον δόσεις επικαιροποιημένου εμβολίου ΧΒΒ.1.5,
σύμφωνα με την κρίση του θεράποντα γιατρού. Εάν χορηγηθεί επιπλέον δόση, θα
πρέπει να απέχρι τουλάχιστον 3 μήνες από τον προηγούμενο εμβολιασμό με
επικαιροποιημένο μονοδύναμο εμβόλιο.

Συγχορήγηση αντιγριπικού εμβολίου με εμβόλιο κατά του κορωνοϊού

Το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού μπορεί να χορηγηθεί ακόμη και την ίδια μέρα με το
αντιγριπικό εμβόλιο - αλλά σε διαφορετικά ανατομικά σημεία - όπως και οποιαδήποτε
άλλη μέρα πριν ή μετά το αντιγριπικό εμβόλιο.

Οδηγίες χορήγησης

Ενήλικοι και έφηβοι από 12 ετών: Comirnaty Omicron XBB.1.5, 30 μικρογραμμάρια
ανά δόση ενέσιμη διασπορά.
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Παιδιά 5 έως 11 ετών: Comirnaty Omicron XBB.1.5, 10 μικρογραμμάρια ανά δόση
ενέσιμη διασπορά.

Βρέφη και παιδιά 6 μηνών έως 4 ετών: Comirnaty Omicron XBB.1.5, 3
μικρογραμμάρια ανά δόση πυκνό σκεύασμα για παρασκευή ενέσιμης διασποράς.

Έναρξη εμβολιασμών για άτομα 12 ετών και άνω

Η έναρξη των εμβολιασμών με το επικαιροποιημένο μονοδύναμο εμβόλιο για τα άτομα
12 ετών και άνω, γίνεται στις 16 Οκτωβρίου.

Οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να προγραμματίσουν το ραντεβού τους μέσω της
ηλεκτρονικής πλατφόρμας emvolio.gov.gr ή στο φαρμακείο από τις 16 Οκτωβρίου.

Έναρξη εμβολιασμών για παιδιά 5 έως 11 ετών

Η έναρξη των εμβολιασμών με το επικαιροποιημένο μονοδύναμο εμβόλιο για τα παιδιά 5
έως 11 ετών θα γίνει στις 23 Οκτωβρίου.

Οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να προγραμματίζουν το ραντεβού τους μέσω της
ηλεκτρονικής πλατφόρμας emvolio.gov.gr ή στο φαρμακείο από τις 16 Οκτωβρίου.

Έναρξη εμβολιασμών για παιδιά 6 μηνών έως 4 ετών

Η έναρξη εμβολιασμών με το επικαιροποιημένο μονοδύναμο εμβόλιο για τα παιδιά 6
μηνών έως 4 ετών θα γίνει στις 23 Οκτωβρίου.

Οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να προγραμματίζουν το ραντεβού τους μέσω της
ηλεκτρονικής πλατφόρμας emvolio.gov.gr ή στο φαρμακείο από τις 16 Οκτωβρίου.

Προγραμματισμός εμβολιασμού με το επικαιροποιημένο εμβόλιο

Ραντεβού μπορούν να προγραμματίσουν παιδιά και ενήλικοι ηλικίας 6 μηνών και
άνω σε χρονικό διάστημα τουλάχιστον 3 μήνες μετά τον προηγούμενο εμβολιασμό ή
νόσηση κατά της CoViD, ενώ ραντεβού μπορούν να προγραμματίσουν και όσοι δεν
έχουν εμβολιαστεί στο παρελθόν.

Οι πολίτες που έχουν προγραμματισμένο ραντεβού 1ης δόσης συνιστάται να
επαναπρογραμματίσουν το ραντεβού τους με το επικαιροποιημένο μονοδύναμο εμβόλιο
της Pfizer ΧΒΒ.1.5.

Οι πολίτες που έχουν προγραμματισμένο ραντεβού αναμνηστικής δόσης,
συνιστάται να επαναπρογραμματίσουν το ραντεβού τους με το επικαιροποιημένο
μονοδύναμο εμβόλιο Pfizer ΧΒΒ.1.5.

Δημ.Κ.
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

'Απιαστος ο στόχος του 75% για τον αντιγριπικό εμβολιασμό στην Ευρώπη

Εξ αποστάσεως αποκατάσταση σε ασθενείς με ΧΑΠ

5η Διακεκριμένη Διάλεξη ‘’Νικόλαος Κυλάφης 2023’’ στο ΙΤΕ
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ΕΟΦ: Απαγόρευση κυκλοφορίας συμπληρώματος
διατροφής

iatronet.gr/article/119829/eof-apagoreysh-kykloforias-symplhromatos-diatrofhs-periehei-ydrargyro

Δευτέρα, 16 Οκτωβρίου 2023, 16:42

Σε απαγόρευση διακίνησης συμπληρώματος διατροφής στο οποίο ανιχνεύτηκε
υδράργυρος, προχωρεί ο Εθνικός Οργανισμός Υγείας (ΕΟΦ).

Σε σημερινή ανακοίνωση του ΕΟΦ αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την απαγόρευση διακίνησης και διάθεσης του συμπληρώματος
διατροφής GINKO BILOBA POWDER ECO 200MG της εταιρείας Vitanics B.V.,
Ολλανδίας (προμηθευτής), μετά από ενημέρωση ότι ανιχνεύτηκε υδράργυρος σε
συγκέντρωση που υπερβαίνει τα ανώτατα νομοθετικά επιτρεπόμενα όρια.

Η προμήθεια του παραπάνω προϊόντος έγινε από την Ολλανδία.

Το προϊόν επιπλέον δεν είναι γνωστοποιημένο στον ΕΟΦ.

Οι επιχειρήσεις που το έχουν προμηθευτεί υποχρεούνται για την εφαρμογή της
παρούσης.

Η παρούσα απόφαση αποτελεί προληπτικό μέτρο για την προάσπιση της Δημόσιας
Υγείας".

Πηγές:
ΕΟΦ
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'Απιαστος ο στόχος του 75% για τον αντιγριπικό εμβολιασμό στην Ευρώπη
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Αποκαθίσταται η λειτουργία των χειρουργείων στο
"Βενιζέλειο"
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Δευτέρα, 16 Οκτωβρίου 2023, 18:44

Δέσμη εκτάκτων μέτρων για την άμεση αποκατάσταση της λειτουργίας των χειρουργείων
στο Βενιζέλειο - Πανάνειο Γενικό Νοσοκομείο εξήγγειλε ο Υπουργός Υγείας, Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης, από την Κρήτη όπου βρέθηκε σήμερα, Δευτέρα 16 Οκτωβρίου 2023.

Ανακοίνωσε ως πρώτο μέτρο την άμεση ενίσχυση του αναισθησιολογικού τμήματος του
Νοσοκομείου με έκτακτες προσλήψεις ιατρικού προσωπικού, ώστε να καλυφθούν άμεσα
τα κενά που υπάρχουν, να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα και να εκτελούνται χωρίς
καθυστέρηση τα χειρουργεία που πρέπει να γίνουν στο συγκεκριμένο Νοσοκομείο.
Ειδικότερα, ιδιώτες αναισθησιολόγοι θα ενταχθούν στο δυναμικό του Νοσοκομείου, για
ένα τρίμηνο, ώστε να λειτουργούν τέσσερα χειρουργικά τραπέζια και να
αποκατασταθούν τα χειρουργεία.

Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης δεσμεύτηκε για την πρόσληψη με fast track διαδικασίες ιατρών
και νοσηλευτικού προσωπικού, ώστε όπου υπάρχει θέμα ενίσχυσης με ιατρικό
προσωπικό, άμεσα θα προκηρυχθούν θέσεις για να καλυφθούν τα κενά και να
εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία τους. Ζήτησε δε συγγνώμη από τους πολίτες που,
όπως είπε, στέλνοντας ξεκάθαρο μήνυμα, «μας ανέθεσαν την ευθύνη να δίνουμε
αποτελεσματικές λύσεις χωρίς καθυστερήσεις. Μας ανέθεσαν αυτή την ευθύνη για να
βελτιώσουμε τη ζωή τους. Αυτή την ευθύνη την αναλαμβάνω πλήρως ως αρμόδιος
Υπουργός ζητώντας κατ' αρχάς συγγνώμη για την ταλαιπωρία που υπέστησαν με τις
αναβολές των χειρουργείων.

Αυτή η κατάσταση δεν είναι αποδεκτή από την Κυβέρνηση και τον Πρωθυπουργό.
Έχουμε τη βούληση και τη γνώση να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα να βελτιώσουμε
τις υπηρεσίες του ΕΣΥ, για να στηρίξουμε το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που
κάνει τη δουλειά του, ώστε με αξιοπρέπεια να λύνουν τα θέματα υγείας των πολιτών.
Δουλεύουμε για να αναβαθμίσουμε το ΕΣΥ σε ολόκληρη τη χώρα μας. Κανένας πολίτης,
τη στιγμή της ανάγκης δεν θα είναι μόνος του. Κανένα στέλεχος, γιατρός, νοσηλευτής
που κάνει τη δουλειά του δεν θα εμποδίζεται από νοοτροπίες του χθες. Δουλεύουμε για
να αλλάξουμε προς το καλύτερο τις ζωές όλων και δεν θα σταματήσουμε εάν δεν το
πετύχουμε σε κάθε γωνιά της χώρας», είπε.

Σημειώνοντας πως κύριος στόχος είναι η άμεση αποκατάσταση της λειτουργίας των
χειρουργείων, ο Υπουργός Υγείας τόνισε πως μέχρι και τον Αύγουστο του 2023 είχαν
πραγματοποιηθεί 7.718 χειρουργικές επεμβάσεις.

https://www.iatronet.gr/article/119835/hrysohoidhs-apokathistatai-h-leitoyrgia-ton-heiroyrgeion-sto-venizeleio
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Επιπλέον, αναφέρθηκε στις προσλήψεις που έγιναν τα τελευταία 4 χρόνια στο
Βενιζέλειο, τονίζοντας πως προστέθηκαν 86 γιατροί, 35 μόνιμοι και 51 επικουρικό
προσωπικό, ενώ παράλληλα προσέφεραν υπηρεσίες και 3 ιδιώτες γιατροί. Επίσης από
το 2020 έως σήμερα προκηρύχθηκαν συνολικά 49 θέσεις ιατρικού προσωπικού, 23
θέσεις το 2010, 11 το ’21, 1 θέση το ’22 και 14 το ’23. Ενώ, σε ότι αφορά στο
νοσηλευτικό προσωπικό, αναμένεται μέσα στον Νοέμβριο να αναλάβουν υπηρεσία
επιπλέον 15 άτομα. Είχαν προηγηθεί δύο προκηρύξεις και αναμένεται άλλη μια για
πρόσληψη 24 ατόμων νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού.

Αναφέρθηκε, μάλιστα και στις προσλήψεις που αναμένονται μέσα στο 2024 λέγοντας
πως προβλέπεται η πρόσληψη συνολικά περίπου 3.000 νοσηλευτών και περίπου 1.500
γιατρών εκ των οποίων ένα μεγάλο μέρος θα προσληφθεί στα Νοσοκομεία της Κρήτης
και υπογράμμισε πως θα εισαχθεί και μία καινοτομία σε ότι αφορά τα πανεπιστημιακά
νοσοκομεία, ούτως ώστε και το ΠΑΓΝΗ να προσλάβει πέραν των γιατρών ΕΣΥ και
επίκουρους καθηγητές, προκειμένου να στελεχώσουν την ιατρική σχολή Μιλώντας για
τον σχεδιασμό που υλοποιείται στο υπουργείο Υγείας για την αναδιαμόρφωση του ΕΣΥ
ο Υπουργός Υγείας αναφέρθηκε στην αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών αλλά και
στην ενίσχυση του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, ευχαριστώντας την Περιφέρεια
Κρήτης για τη συμβολή της με τη χρηματοδότηση μελετών για την ανακαίνιση και την
αναδιαρρύθμιση του Βενιζέλειου και του παλιού κτηρίου του Πανάνειου Νοσοκομείου,
στο οποίο έχει προβλεφθεί να στεγαστούν το Κέντρο Ημέρας Αυτισμού, ο Σταθμός
Αιμοδοσίας, ημερήσια χειρουργεία και Τμήμα Φυσικοθεραπειών. Ενώ, είναι σε πορεία
δημοπράτησης τα έργα ανακαίνισης των τμημάτων επειγόντων περιστατικών του
νοσοκομείου στα πλαίσιο του προγράμματος του Ταμείου Ανάκαμψης. Τέλος, ο κ.
Χρυσοχοΐδης αναφέρθηκε στην ανανέωση του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού με νέο
μαγνητικό τομογράφο, νέα γ-κάμερα, νέες χειρουργικές τράπεζες, νέο ψηφιακό
μαστογράφο, νέο ψηφιακό ακτινολογικό.

Ολοκληρώνοντας, ο Υπουργός Υγείας επεσήμανε πως κύριος στόχος είναι να
αντιμετωπίζεται άμεσα ό,τι προκύπτει προς όφελος των νοσηλευομένων όσο και του
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, ενώ ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην
επίλυση του προβλήματος. «Δεν θα επιτρέψω καμία ολιγωρία σε κανέναν, ούτε
παρέκκλιση από τις εντολές, οι οποίες δόθηκαν στο πλαίσιο της εφαρμογής όλων
αυτών», κατέληξε.

Κατά την επίσκεψή του στην Κρήτη, ο Υπουργός Υγείας πραγματοποίησε σειρά
συσκέψεων με τη Διοίκηση της 7ης ΥΠΕ, τις Διοικήσεις του Βενιζέλειου Νοσοκομείου και
του ΠΑΓΝΗ, με ιατρούς, νοσηλευτές και στελέχη, με εκπροσώπους του Ιατρικού
Συλλόγου, όπως και με εκπροσώπους των σωματείων εργαζομένων.

Αναλυτικά οι δηλώσεις του Υπουργού Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη

Βρίσκομαι σήμερα εδώ γιατί, αντιμετωπίζοντας το πρόβλημα, που έχει δημιουργηθεί με
την καθυστέρηση στα χειρουργεία του Βενιζέλειου, θέλω να στείλω ένα πολύ καθαρό
μήνυμα σε όλους.
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Οι πολίτες μας ανέθεσαν την ευθύνη να δίνουμε αποτελεσματικές λύσεις χωρίς
καθυστερήσεις.

Μας ανέθεσαν αυτή την ευθύνη για να βελτιώσουμε τη ζωή τους.

Αυτή την ευθύνη την αναλαμβάνω πλήρως ως αρμόδιος Υπουργός ζητώντας κατ' αρχάς
συγγνώμη από τους πολίτες για την ταλαιπωρία που υπέστησαν με τις αναβολές των
χειρουργείων. Αυτή η κατάσταση δεν είναι αποδεκτή από την Κυβέρνηση και τον
Πρωθυπουργό.

Έχουμε τη βούληση και τη γνώση να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα. Έχουμε τη
βούληση και τη γνώση να βελτιώσουμε τις υπηρεσίες του ΕΣΥ, για να στηρίξουμε το
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που κάνει τη δουλειά του, ώστε με αξιοπρέπεια να
λύνουν τα θέματα υγείας των πολιτών.

Η παρουσία μας εδώ, σήμερα, σηματοδοτεί και κάτι ευρύτερο. Δουλεύουμε για να
αναβαθμίσουμε το ΕΣΥ σε ολόκληρη τη χώρα μας. Κανένας πολίτης, τη στιγμή της
ανάγκης δεν θα είναι μόνος του. Κανένα στέλεχος, γιατρός, νοσηλευτής που κάνει τη
δουλειά του δεν θα εμποδίζεται από νοοτροπίες του χθες.

Δουλεύουμε για να αλλάξουμε προς το καλύτερο τις ζωές όλων και δεν θα
σταματήσουμε εάν δεν το πετύχουμε σε κάθε γωνιά της χώρας μας.

Προς αυτό τον σκοπό είμαι εδώ σήμερα για να ανακοινώσω την άμεση ενίσχυση του
αναισθησιολογικού τμήματος του Βενιζέλειου Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου- ένα
ιστορικό νοσοκομείο που καλύπτει τις ανάγκες όχι μόνο του Ηρακλείου και της Κρήτης,
αλλά και περαιτέρω των νησιών- με έκτακτες προσλήψεις ιατρικού προσωπικού, ώστε
να καλυφθούν άμεσα τα κενά που υπάρχουν, να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα και να
εκτελούνται χωρίς καθυστέρηση τα χειρουργεία που πρέπει να γίνουν στο συγκεκριμένο
Νοσοκομείο.

Θα λειτουργήσουν άμεσα με οργάνωση και προγραμματισμό της ιατρικής υπηρεσίας του
Νοσοκομείου, μετά από σύσκεψη που πραγματοποιήσαμε εδώ στην 7η ΥΠΕ με τη
συμμετοχή όλων των συναρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων, τέσσερα χειρουργικά
τραπέζια για να καλύπτονται, όπως στο παρελθόν, οι ανάγκες των χειρουργείων του
Βενιζέλειου νοσοκομείου.

Θέλω να ευχαριστήσω τους αναισθησιολόγους, τους γιατρούς, αλλά και όσους άλλους
συνέβαλαν στο να λυθεί το πρόβλημα αυτό, το οποίο θα λειτουργήσει όλη αυτή η
διαδικασία για τρίμηνο και ταυτόχρονα θα δρομολογήσουμε μια σειρά από πράγματα τα
οποία θα σας ανακοινώσω στη συνέχεια.

Σας σημειώνω απλά ότι μέχρι και τον Αύγουστο του ’23 είχαν πραγματοποιηθεί στο
Βενιζέλειο 7.718 χειρουργικές επεμβάσεις. Όπως τόνισα, όπου υπάρχει θέμα ενίσχυσης
με ιατρικό προσωπικό, άμεσα θα προκηρυχθούν θέσεις ούτω ώστε να καλυφθούν τα
κενά και να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία τους.
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Συγκεκριμένα, ζήτησα από την ιατρική υπηρεσία του νοσοκομείου να μου προτείνουν
άμεσα, μέχρι τέλος της εβδομάδας ποιες θέσεις, πέρα από την αναισθησιολογία, είναι
αυτή τη στιγμή απαραίτητες και αναγκαίες ώστε να προχωρήσουμε σε
ρύθμιση fast track πρόσληψης γιατρών στο νοσοκομείου Βενιζέλειο του Ηρακλείου έτσι
ώστε να προκηρύξουμε και να προσλάβουμε άμεσα τους γιατρούς που έχει ανάγκη το
νοσοκομείο για να γίνει περαιτέρω αξιόμαχο.

Θέλω να σας πω ότι υπάρχει ένα ζήτημα συνολικά προσωπικού στα νοσοκομεία μας
στο ΕΣΥ, αλλά υπάρχει και ένα ζήτημα που δεν είναι μόνο Ελληνικό, είναι
πανευρωπαϊκό, λείπουν ένα εκατομμύριο εργατικά χέρια στον τομέα της υγείας και όλες
οι Ευρωπαϊκές χώρες αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα με εμάς.

Έχουμε δώσει προτεραιότητα σε κάποιες ειδικότητες όπως η αναισθησιολογία, που
αντιμετωπίζουμε πρόβλημα και όχι μόνο. Αυτό που θέλω να σας πω, είναι ότι, σε ότι
αφορά όλες αυτές τις θέσεις που το Βενιζέλειο Νοσοκομείο έχει ανάγκη, θα
προκηρυχθούν με fast track διαδικασίες και θα τελειώσουν πολύ – πολύ σύντομα.

Αυτός είναι ο ένας άξονας. Ο δεύτερος άξονας έχει να κάνει με μια σειρά από πράγματα
τα οποία αυτή τη στιγμή τρέχουν ως επεμβάσεις υποδομών στο νοσοκομείο του
Ηρακλείου, το Βενιζέλειο Νοσοκομείο, στο πλαίσιο του προγράμματος του Ταμείου
Ανάκαμψης. Και ενώ προχωράμε ταυτόχρονα και στην ενίσχυση του ιατροτεχνολογικού
εξοπλισμού.

Θέλω να ευχαριστήσω και να επαινέσω δημόσια για την αφοσίωσή της στον τομέα της
υγείας την Περιφέρεια Κρήτης η οποία είχε χρηματοδοτήσει τρία σπουδαία έργα στο
Βενιζέλειο Νοσοκομείο που αφορούν την ανακαίνιση και αναδιαρρύθμιση του κτηρίου
του Βενιζέλειου, του παλιού κτηρίου του Βενιζέλειου Νοσοκομείου.

Μετά την παράδοση της νέας πτέρυγας το αργότερο στα τέλη του ’23 θα παραδοθούν,
θα έχουν παραδοθεί οι μελέτες για όλο το παλιό κτήριο και ο κύριος Περιφερειάρχης και
εγώ θα αναζητήσουμε και θα βρούμε λύσεις χρηματοδότησης.

Την ίδια ώρα η Περιφέρεια χρηματοδότησε μελέτη που θα βάλει μια τάξη στον αύλειο
χώρο του νοσοκομείου, στους χώρους στάθμευσης κλπ.

Παράλληλα, έχει χρηματοδοτηθεί μελέτη που παραδίδεται μέσα στους επόμενους μήνες
για την ανακαίνιση του παλιού κτιρίου του Πανανείου Νοσοκομείου στο οποίο έχει
προβλεφθεί να στεγαστούν το Κέντρο Ημέρας Αυτισμού, ο Σταθμός Αιμοδοσίας,
ημερήσια χειρουργεία και Τμήμα Φυσικοθεραπειών.

Είναι σε πορεία δημοπράτησης, επίσης, τα έργα ανακαίνισης των τμημάτων επειγόντων
περιστατικών του νοσοκομείου στα πλαίσια πάλι του RRF, του Ταμείου Ανάκαμψης.

Σχεδιάζουμε την ανανέωση του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού με νέο μαγνητικό
τομογράφο, νέα γ-κάμερα, νέες χειρουργικές τράπεζες, νέο ψηφιακό μαστογράφο, νέο
ψηφιακό ακτινολογικό.
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Θα ήθελα να σας πω, επίσης, ότι τα 4 τελευταία χρόνια στο προσωπικό του
νοσοκομείου προστέθηκαν 86 γιατροί, 35 μόνιμοι και 51 επικουρικό προσωπικό, ενώ
παράλληλα προσέφεραν υπηρεσίες και 3 ιδιώτες γιατροί.

Επίσης, από το 2020 έως σήμερα προκηρύχθηκαν συνολικά 49 θέσεις ιατρικού
προσωπικού, 23 θέσεις το 2010, 11 το ’21, 1 θέση το ’22 και 14 το ’23. Ενώ αναμένονται
αυτά που σας είπα, δηλαδή αντί για το ’24, το τονίζω αυτό αντί για το ’24, πολύ γρήγορα
οι θέσεις που έχει ανάγκη το Βενιζέλειο θα προκηρυχθούν με διαδικασίες έξτρα
γρήγορες για να καλυφθούν οι ανάγκες του.

Τέλος, από την προκήρυξη για τις νοσηλεύτριες για τις οποίες δύο ήδη έχουν
ανακοινωθεί τα αποτελέσματά τους, αναμένεται εντός του προσεχούς διαστήματος η
ανάληψη υπηρεσίας 15 εργαζομένων ενώ αναμένεται και μια ακόμη με 24 άτομα
νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού.

Και βεβαίως μέσα στο 2024 προβλέπεται η πρόσληψη περίπου 3.000 νοσηλευτών και
περίπου 1.500 γιατρών, όπου πολλές από αυτές τις προσλήψεις του νοσηλευτικού
προσωπικού πέρα από αυτά που ανέφερα, το ιατρικό προσωπικό του Βενιζελείου,
αφορούν πάλι το Βενιζέλειο αλλά και τα υπόλοιπα νοσοκομεία της Κρήτης.

Θέλω να πω ότι έχουμε κάνει φέτος, έχουμε ετοιμάσει θα έλεγα μια καινοτομία, σε ότι
αφορά στα πανεπιστημιακά νοσοκομεία, ούτως ώστε και το ΠΑΓΝΗ να προσλάβει
πέραν των γιατρών ΕΣΥ και επίκουρους καθηγητές, προκειμένου να στελεχώσουν την
ιατρική σχολή, αλλά και το νοσοκομείο της πόλης, το ΠΑΓΝΗ, που είναι ένα από τα
κορυφαία νοσοκομεία της χώρας.

Σε κάθε περίπτωση λοιπόν, για να κλείσω, είμαι εδώ, είμαστε εδώ, για να
αντιμετωπίσουμε ό,τι προκύπτει προς όφελος των νοσηλευομένων όσο και του ιατρικού
και νοσηλευτικού προσωπικού. Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσους συνέβαλαν κατ΄
αρχήν στην επίλυση του προβλήματος που προέκυψε πριν από λίγες μέρες, δεν θα
επιτρέψω καμία ολιγωρία σε κανέναν, ούτε παρέκκλιση από τις εντολές οι οποίες
δόθηκαν στο πλαίσιο της εφαρμογής όλων αυτών των οδηγιών.

Και θέλω να ευχαριστήσω όλους για την υπερπροσπάθεια που καταβάλλουν και που
παραμένουν στην πρώτη γραμμή της μάχης αυτοί οι αξιοθαύμαστοι άνθρωποι, γιατροί,
νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, παρ΄ όλες τις αντιξοότητες, για το κοινό όφελος.
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